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 جدول کلمات متقاطع

بسیاری از کارشناسان حوزه بهداشت 
و درمان معتقد هستند البسه، 
کفش‌ها و کتانی‌های دست دوم 
و تاناکورا به دلیل اینکه از مبادی 
غیررسمی و قاچاق وارد کشور 
می‌شوند و به‌هیچ‌عنوان آیتم‌های 
بهداشتی در مورد آنها رعایت 
نمی‌شود، کاملا غیربهداشتی بوده 
و حامل بیماری‌های پوستی، انگلی و 
عفونی مخصوصا سل هستند.  عامل 
سل و بسیاری از بیماری‌های از این 
دست، میکروب‌هایی هستند که وقتی شرایط 
زندگی آنها فراهم می‌شود، بروز کرده و شروع به 
فعالیت و تکثیر می‌کنند. لباس‌های دسته دوم، 
شرایط موجود برای تکثیر این میکروب‌ها را فراهم 

کرده و بسیار خطرناک‌ هستند. 
مشکلات عدیده اقتصادی از یک سو و از سوی 
دیگر، علاقه جوانان برای خرید و استفاده از لباس 
و کفش‌های برند، دو دلیل عمده استقبال مردم 
از این قبیل کالاها محسوب می‌شود. اگرچه در 
شهر تهران کمتر شاهد خرید و فروش این قبیل 
کالاها هستیم اما این فروشگاه‌ها در شهرستان‌ها 
رونق ویژه‌ای دارند.  چهارراه رسولی زاهدان که در 
آن بیش از هزار مغازه اقدام به فروش لباس‌های 
تاناکورا می‌کنند، به بهشت فروش لباس‌های 
دست دوم در کشور معروف است که لباس‌های 
موجود در آن، هر سه ماه یک‌بار از طریق کراچی 

به کشورمان قاچاق می‌شوند. 
در شمال غرب کشور و در منطقه مهاباد نیز 
کسب‌وکار فروش پوشاک دست دوم رونق 
جدی دارد و حتی برخی معتقد هستند مهاباد و 
بانه، قطب ورود لباس تاناکورا به کشور محسوب 

بیشتر  می‌شوند.  
لباس‌های دست‌دوم، از 
کشورهای اسکاندیناوی 
و اروپایی یعنی سوئد، نروژ 
و دانمارک به کشورمان 
می‌آید و علاوه‌بر آن، 
کانادا، آمریکا و آلمان نیز 
در دسته صادرکنندگان 
پوشاک دست دوم به 

شمار می‌آیند. 
یک فروشنده مهابادی 

معتقد است: »پوشاک دست‌دوم توسط 
کلیساها و با شعار کمک به مردم کشورهای 
خاورمیانه و جنگ‌زده جمع‌آوری می‌شوند اما 
بنگاه‌های خیریه‌ای که این پوشاک را تحویل 
می‌گیرند، آنها را به جهان‌سومی‌ها و بعضی 
کشورهای شرق دور می‌فروشند.« به گفته 
این توزیع‌کننده عمده لباس‌های تاناکورا، 
آژانس‌های خیریه اروپایی پوشاک دست‌دوم را 
در بسته‌های 100 کیلوگرمی با قیمتی معادل 
‌٨٠٠ هزار تا یک‌میلیون تومان به جهان‌سومی‌ها 
می‌فروشند. این پوشاک توسط مرزنشینان و 
به صورت غیرقانونی از راه‌های صعب‌العبور و 
با اسب و قاطر به کشور وارد می‌شود.  از سوی 
دیگر، اجناس تاناکورا به دلیل اینکه به‌درستی 
گندزدایی نمی‌شوند، ناقل بیماری‌ها و حشراتی 
مانند شپش یا ساس هستند. سوداگران به دلیل 
گران بودن مواد گندزدا و پاک‌کننده و همچنین 
وارداتی بودن آنها، از نفتالین استفاده می‌کنند 

که خاصیت گندزدایی نداشته و فقط به دلیل 
بوی مشمئزکننده آن، حشرات را از لباس‌ها 

دور می‌کند. 

 مردم را از خرید لباس تاناکورا  نترسانید
درحالی که سیدحسن قاضی‌زاده‌هاشمی، وزیر 
بهداشت، درمان و آموزش پزشکی خواستار 
ممنوعیت عرضه پوشاک دست‌دوم و تاناکورا 
است و در این زمینه تاکید دارد برای مقابله با 
عرضه پوشاک دست‌دوم باید وزارت صنعت، 
معدن و تجارت نیز با ما همراهی کند تا بتوانیم 
قانون مقابله با ممنوعیت عرضه لباس‌های 
دست‌دوم را اجرایی کنیم یا بسیاری از پزشک‌ها 
معتقدند استفاده از پوشاک دست دوم، سبب 
بروز بیماری‌های پوستی و داخلی می‌شود، اما 
برخی مسئولان وزارت بهداشت، این موضوع را 

رد می‌کنند. 
بر همین اساس یک منبع آگاه در وزارت 
بهداشت، درمان و آموزش پزشکی در گفت‌وگو 
با »فرهیختگان« با بیان اینکه با استفاده از 
عبارت‌هایی مثل میکروب یا باکتری شدید موجود 
در لباس‌های دست‌دوم، 
مردم را بی‌جهت از 
خرید لباس‌های تاناکورا 
نترسانید، گفت: »خواهش 
بعدی ما این است که این 
موضوع را به حوزه بهداشت 

و درمان نچسبانید.« 
وی با بیان اینکه گاهی 
اوقات ممکن است یکسری 
مواد تحریک‌کننده در هر 
لباسی وجود داشته باشد، 
افزود: »آخر لباس‌های تاناکورا چطور بیماری 
پوستی می‌آورند؟ ما باید علمی صحبت کنیم. 
ضمن اینکه باکتری‌ها و ویروس‌ها، این‌ همه 
مدت در لباس، زنده نمی‌مانند اما برای انتقال 

بیماری، باید زنده باشند.« 
این منبع آگاه تاکید کرد: »رسانه‌ها مدام تذکر 
می‌دهند که ممکن است لباس‌های دست دوم، 
آلودگی ایجاد کنند. آنان با این کار، باعث ایجاد 
ترس و وحشت در مردم می‌شوند و ممکن است 
که دیگر کسی از حوالی آن لباس‌فروشی‌ها یا 

بساط‌های آنها عبور نکند.« 
وی ادامه داد: »ممکن است برخی پول کافی 
نداشته باشند که لباس نو و تمیز بخرند یا پول آنها 
به‌قدر پرداخت سود کسبه و مغازه‌دار نباشد. به 
همین خاطر به سمت خرید لباس‌های دست‌دوم 
و تاناکورا می‌روند.«  این منبع آگاه تصریح کرد: 
»معمولا مشکلات اقتصادی سبب می‌شود مردم 

به سمت خرید این قبیل لباس‌ها بروند.« 

 توصیه وزارت بهداشت به مردم برای 
خرید لباس از فروشگاه‌های معتبر

سال‌هاست که پدیده بیوتروریسم به کابوس 
مردم جهان تبدیل‌شده است. در این‌ بین واردات 
کالاهای قاچاق به‌ویژه پوشاک دست‌دوم که به 
دلیل نداشتن نظارت‌های بهداشتی لازم، ناقل 
بیماری‌های داخلی و عفونی هستند، می‌تواند 
نگرانی‌ها را در زمینه بروز بیوتروریسم بین مردم 
افزایش دهد.  در همین راستا ایرج حریرچی، 
سخنگوی وزارت بهداشت، درمان و آموزش 
پزشکی در گفت‌وگو با »فرهیختگان« با بیان 
اینکه توصیه وزارت بهداشت، درمان و آموزش 
پزشکی به مردم این است که لباس و کالاهایی 
را که از مبادی رسمی قانونی در کشور توزیع 
می‌شود و به فروش می‌رسد، تهیه کنند، گفت: 
»لباس‌هایی که خارج از اتحادیه صنف مربوطه 
است و نظارت‌های قانونی بر آنها اعمال نمی‌شود، 

احتمال دارد مشکلاتی داشته باشند.« 
سخنگوی وزارت بهداشت، درمان و آموزش 
پزشکی در پاسخ به این سوال که آیا بیماری‌های 
موجود در لباس‌های دست دوم می‌توانند 
مصداق بیوتروریسم در کشور تلقی شوند، تاکید 
کرد: »خیر، موارد مربوط به بیوتروریسم را بعد از 
بررسی دقیق، مبادی رسمی و مراجعی که در 
این زمینه اجازه اظهارنظر دارند، اعلام می‌کنند. 
موارد متعددی که تاکنون در رسانه‌ها مطرح 
شده است، مورد جدیدی نیست.«  حریرچی 
خاطرنشان کرد: »ممکن است یک شخص مهم 
فرهنگی، هنری یا سیاسی در سنین جوانی به 
سرطان یا بیماری صعب‌العلاجی مبتلا شود. 
لازم نیست که این اتفاقات را به چیزهای عجیب و 
غریب و بیوتروریسم ارتباط بدهیم. مطمئن باشید 
که  سیستم اطلاعاتی کشور، اگر چنین اتفاقاتی 
بیفتد، از طریق مراجع رسمی اطلاع‌رسانی 
می‌کند.«  وی افزود: »معمولا آن چیزهایی که 
درباره بیوتروریسم در فضای مجازی مطرح‌شده، 

مسائل ساده و فارغ از مبانی علمی است.« 
خرید و استفاده از لباس‌های تاناکورا در 
کوتاه‌مدت، به لحاظ اقتصادی باصرفه است، 
اما قطعا در دراز مدت صدمات جبران‌ناپذیری 

به‌سلامت مصرف‌کننده وارد می‌کند. 
البته مشکلات عدیده اقتصادی سبب می‌شود 
مردم به سمت خرید این قبیل لباس‌ها و 
کالاها تمایل پیدا کنند، بنابراین بهتر است 
دولتمردان به فکر راه‌حلی برای این موضوع 
باشند؛ چراکه در صورت ابتای مردم به 
بیماری‌های پوستی و داخلی، نظام سلامت 
کشور باید هزینه‌های سنگینی را برای مقابله با 
بیماری‌های ناشی از واردات لباس‌های دست 

دوم و قاچاق پرداخت کند. 

بیش از دو سال است که با شدت 
گرفتن بازرسی‌ها و برخوردهای 
ستاد مبارزه با قاچاق کالا و ارز 
و همچنین بازرسی اصناف، 
فروشندگان لباس‌های دست‌دوم 
موسوم به تاناکورا به فضای مجازی 

کوچ کرده‌اند. 
معاملات پوشاک قاچاق پیش از این 
در قالب فروشگاه‌های زیرزمینی، 
مزون‌های خانگی و بازارچه‌های 
مرزی صورت می‌گرفت، اما 
این روزها با روند روبه رشد استفاده مردم از 
فضای مجازی به‌ویژه شبکه‌های اجتماعی، 
خریدوفروش لباس‌های تاناکورا هم به جمع 
کسب‌وکارهای اینترنتی اضافه شده است. نکته 
مهم اینجاست که به دلیل تمایل یا تب بالای 
پسرها و دختران جوان برای استفاده از البسه یا 
کفش‌ها و کتانی‌های برند، بازار فروش این قبیل 
محصولات در فروشگاه‌های اینترنتی تاناکورا 
یا شبکه‌های اجتماعی رونق مضاعفی گرفته 
است.  عمده پوشاک، کفش‌ها و کتانی‌های 
تاناکورا از مرزهای زمینی پاکستان و شمال 
عراق وارد کشور می‌شوند و حتی در بسیاری 
موارد فروشندگان این قبیل اجناس برای جذب 
مشتری تاکید می‌کنند لباس‌هایی که برای 
فروش عرضه شده است، همگی نو و برند معتبر 
خارجی هستند و به دلیل اینکه به صورت 
فله‌ای و داخل گونی به کشور حمل می‌شوند 
و ظاهر مناسبی ندارند، با نرخ پایین‌تری 

عرضه‌می‌شوند. 

 فروشگاه‌های تاناکورا تعطیل می‌شوند
سالانه 2/7 میلیارد دلار 
پوشاک به صورت قاچاق 
وارد کشور می‌شوند که 
این رقم، 70 درصد بازار 
پوشاک کشور را به خود 
اختصاص داده است. 
عمده پوشاک قاچاق 
شده به کشور دست‌دوم 
و تاناکوراست که عواقب 
جبران‌ناپذیری هم روی 
اقتصاد کشور و هم روی 

سامت مردم دارد.  بر همین اساس علی 
فاضلی، رئیس اتاق اصناف در گفت‌وگو با 
»فرهیختگان« با اشاره به برخوردهای ستاد 
مبارزه با قاچاق کالا و ارز و همچنین بازرسی 
اصناف با فروشندگان لباس‌های دست‌دوم 
و تاناکورا در سال 94، گفت: »در سال 94 
براساس قانون مبارزه با قاچاق کالا و ارز، 
بخشی از فرآیند مقابله با فروشگاه‌های عرضه 
لباس‌های دست دوم موسوم به تاناکورا را 
انجام دادیم اما این ‌یک واقعیت اجتناب‌ناپذیر 
است که با فرآیند رشد بی‌رویه بنگاه‌های بدون 
پروانه در کشور که عرضه لباس‌های دست‌دوم 
و تاناکورا در آنها بیشتر صورت می‌گیرد، مواجه 

هستیم.« 
رئیس اتاق اصناف با اشاره به کاهش کمی 
فروشگاه‌های عرضه محصولات تاناکورا 
در کشور خاطرنشان کرد: »درحال حاضر 
فروشگاه‌های مستقل و دارای پروانه کسب 

که مبادرت به فروش کالاهای تاناکورا کنند، 
سراغ ندارم، اما هستند و نمی‌شود وجود آنها 

را کتمان کرد.« 
فاضلی با تاکید بر هوشیاری و دقت‌نظر مردم 
در امر خرید کالاهای تاناکورا تصریح کرد: 
»بنده چندین‌بار هشدار داده‌ام که مردم به 
دلیل مشکلات کالاهای دست‌دوم از جهت 
صحت، اصالت و همچنین سامت آنها، از 
فروشگاه‌های پوشاک و کفش بدون پروانه 

خرید نکنند.« 
رئیس اتاق اصناف بار دیگر بر لزوم همکاری 
مردم برای نخریدن کالاهای دست‌دوم و 
تاناکورا تاکید کرد و افزود: »به‌هرحال براساس 
گزارش‌های بازرسی اصناف، در حال حاضر 
هیچ بنگاه اقتصادی یا واحد کسب دارای پروانه، 
مبادرت به فروش لباس‌ها یا کفش و کتانی 
تاناکورا نمی‌کند ولی بخشی از این کالاها که 
به‌صورت قاچاق وارد کشور می‌شود، از طریق 
دست‌فروشی‌ها یا در بساط‌های کنار خیابان‌ها 
یا چهارراه‌های پر رفت‌وآمد به‌ویژه در شب‌ها به 

فروش می‌رسد.« 
وی ادامه داد: »این 
واقعیت همچنان وجود 
دارد که فروش لباس‌های 
دست‌دوم و تاناکورا در 
دارای  فروشگاه‌های 
پروانه کسب صورت 

نمی‌گیرد.« 
فاضلی بار دیگر تاکید 
کرد که براساس گزارش 
بازرسی اصناف کشور 
هیچ موردی نداشته‌اند 
که فروشگاه دارای پروانه کسب اقدام به فروش 
لباس دست‌دوم یا تاناکورا کرده باشد و اگر 
این اتفاق بیفتد، یقینا آن بنگاه اقتصادی یا 

فروشگاه تعطیل خواهد شد. 

 لزوم توجه به فعالیت قاچاقچیان کالا 
و البسه در فضای مجازی

در سال 94، دو میلیارد و ۳۶۸ میلیون دلار 
پوشاک قاچاق در کشور کشف شد که عمدتا 
البسه ساخت چین، هند، بنگلادش، پاکستان 
و تایلند بودند. سال گذشته نیز بیش از 
2/5میلیارد دلار پوشاک به کشور قاچاق شده 
است که به این آمار باید رقم 2/8میلیارد دلاری 

قاچاق چمدانی لباس را هم اضافه کرد.« 
رئیس اتاق اصناف در ادامه گفت‌وگو با 
»فرهیختگان« در پاسخ به این سوال که آیا 
آماری از میزان خسارت واردشده به صنف 
پوشاک و لباس به واسطه فروش البسه تاناکورا 

دارید، گفت: »خیر؛ متاسفانه آمار دقیق و 
رسمی نداریم که بخواهیم میزان خسارت 
وارده‌شده کالای قاچاق به بخش پوشاک را 
اعلام کنیم، ولی مسلما این اتفاق به تولید 

داخلی ضربه سنگینی وارد کرده است.« 
رئیس اتاق اصناف به تغییر وضعیت فروش 
لباس‌های دسته دوم و قاچاق از فروشگاه‌های 
زیرزمینی به فضای مجازی اشاره کرد و افزود: 
»از سوی دیگر چندین سال است که نه‌تنها 
پوشاک، بلکه بسیاری از کالاهای قاچاق 
از طریق شبکه‌های اجتماعی به‌صورت 
غیرقانونی به فروش می‌رسند. در حال حاضر 
فروشندگان غیرمجاز و قاچاقچیان کالا و 
لباس، بدون اینکه پروانه فعالیت تجارت 
الکترونیک داشته باشند، در فضای مجازی 
فعال هستند و متاسفانه نظارت جدی روی 
آنها وجود ندارد.«  فاضلی در پایان در پاسخ به 
این سوال که آیا در زمینه برخورد با فروشندگان 
لباس‌های دست دوم و تاناکورا با نبود قوانین 
روبه‌رو هستیم یا اینکه قانون وجود دارد اما 
دستگاه‌های متولی کم‌کاری می‌کنند، اظهار 
داشت: »خیر؛ من در این بخش ضعفی در 
قانون نمی‌بینم و مقصر اصلی را خودمان 
می‌دانم برای اینکه متاسفانه متولیان امر، با 
واردکنندگان و فروشندگان این قبیل کالاها، 

خیلی خوب برخورد نمی‌کنند.« 

  سخن آخر
روزگاری خیابان آذربایجان تهران، مرکز خرید و 
فروش لباس‌های دست دوم و تاناکورا محسوب 
می‌شد. با اجرای طرح‌های ضربتی از سوی 
ستاد مبارزه با قاچاق کالا و ارز و همچنین 
اصناف، آرام‌آرام فروشندگان این قبیل کالاها، 
کسب‌وکار خود را تغییر داده‌اند اما هر از چند 
گاهی در برخی نقاط تهران یا شهرستان‌ها 
همچنان شاهد افتتاح فروشگاه‌های عرضه 
تاناکورا هستیم. اگرچه بساط‌های خیابانی 
یا جمعه‌بازارها نیز محفل خوبی برای عرضه 
این قبیل کالاها محسوب می‌شوند، اما برخی 
سودجویان با استفاده از اینترنت و فضای 
مجازی، شکل و شمایل جدیدتری به کسب‌وکار 
خود داده‌اند و با یک جست‌وجوی ساده در 
اینترنت به راحتی می‌توانید به برخی از این 
فروشگاه‌ها که عمدتا در شهرهای مرزی غربی 
کشور فعالیت می‌کنند، دست‌ پیدا کنید.«  
اگرچه دستگاه‌های متولی با انجام بازرسی‌های 
دوره‌ای برخورد با فروشندگان لباس‌ها و 
کفش‌های دست دوم را در دستورکار خود 
دارند، اما نباید برخورد با فعالیت این فروشندگان 

در فضای مجازی به فراموشی سپرده شود.  

خطر وجود مواد شیمیایی سمی در پوشاک تاناکورا  
گروه طرفدار محیط‌زیست »صلح سبز« در سال 
2011 با صدور اطلاعیه‌ای اعلام کرد، آثاری از 
مواد شیمیایی سمی که برای سلامتی انسان مضر 
تلقی می‌شود در محصولات 14 کارخانه معروف تولید پوشاک دنیا یافت شده 
است.   پوشاک‌های تولیدی آدیداس، کالوین‌کلاین، H&M، لاکوست و 
رالف‌رولن ازجمله محصولات این مارک‌های معروف دنیاست که گفته می‌شود 
آلوده به مواد شیمیایی هستند که موجب اخلال در تولید هورمون در بدن 
انسان شده و به سلامتی فرد آسیب می‌رسانند.  مواد پاک‌کننده‌ای که در این 
کارخانه‌ها مورد استفاده قرار می‌گیرد، حاوی این مواد شیمیایی مضر است 
و این ماده در پوشاکی که عمدتا در چین، ویتنام، مالزی و فیلیپین تولید 
می‌شود، یافت شده است.  مقادیر اندکی از این ماده شیمیایی علاوه‌برای 
اینکه سلامتی انسان را با خطر جدی مواجه می‌کند، برای محیط‌زیست نیز 
مضر است و این مواد، هنگام شست‌وشوی لباس‌های آلوده، وارد محیط‌زیست 
شده و علاوه‌بر اینکه موجب آلودگی خاک می‌شود، از طریق چرخه طبیعی، 
وارد میوه‌ها و سبزی‌ها می‌شود.  عده‌ای از فروشندگان پوشاک پایتخت 
اظهار می‌کنند حین بازکردن بسته‌بندی یا چیدمان لباس‌های وارداتی 
در فروشگاه‌ها دچار عطسه، سوزش چشم، آبریزش بینی و خارش پوست 
می‌شوند، درحالی که به گفته آنها مدیران فروشگاه‌ها دراین‌باره اطلاعات 
زیادی ارائه نمی‌دهند. کارشناسان دلیل این عارضه‌ها را وجود گازها، مواد 
جاذب رطوبت و نگه دارنده‌های پارچه می‌دانند که حین تثبیت البسه یا در 
زمان حمل و نگهداری به بسته‌های پوشاک اضافه شده است؛ از سوی دیگر 
ایجاد حساسیت‌های پوستی برخی لباس‌ها به دلیل وجود همین گازها و 
مواد شیمیایی است.  رایج‌ترین ماده مورد استفاده در لباس‌های تولیدی، 
»نونیل فنل« )نوعی تثبیت‌کننده شیمیایی پارچه( است. بر پایه مطالعات 
انجام‌شده، این ماده عملکرد غدد درون‌ریز بدن را مختل می‌کند و روی سیستم 
هورمونی و تولیدمثل زنان و مردان اثر منفی می‌گذارد. نتایج بررسی‌های 
مولکولی در آزمایشگاه تخصصی آی.اف.تی.اچ نیز بیانگر آن است که ۵۶ 
درصد لباس‌های تولید کشورهای آسیایی حاوی مقادیر متفاوتی از این ماده 
شیمیایی است.  چندی پیش بود که مستندی دراین‌باره از تلویزیون پخش 
شد و برخی پرسنل ارزیابی کالا در گمرکات کشورهای اروپایی و آمریکایی 

به دلیل استنشاق گازهای سمی موجود در کانتینرهای حاوی لباس‌های 
صادرشده از چین و پاکستان، به بیمارهای صعب‌العلاج و ناتوانی جنسی مبتلا 
شده بودند. برخی دیگر نیز چند روز پس از بازگشایی در کانتینرها، آن هم به 
شیوه‌ای که با گازهای موجود در درون کانتینر در تماس نباشند، به ارزیابی 
لباس‌های موجود در آنها می‌پرداختند.  لباس‌های دست‌دوم و تاناکورا نیز که 
سال‌هاست در کشور به فروش می‌رسند و روی آنها نظارت‌های بهداشتی وجود 
ندارد، منبع اصلی انتقال بیماری‌های باکتریایی، قارچی، انگلی، میکروبی 
و ویروسی مانند هپاتیت هستند و لازم و ضروری است که مصرف‌کنندگان 
این لباس‌ها به هشدارهای پزشکی در این زمینه توجه جدی داشته باشند. 
از سال 94 به این‌سو، برای فروشندگان اجناس دست‌دوم به‌ویژه فروشندگان 
تاناکورا محدودیت‌هایی ایجاد شده است که ثمره آن، توسعه این کسب‌وکار 
در فضای مجازی است.  از سوی دیگر، تمایل شدید مردم برای پوشیدن 
لباس‌ها و کفش‌های برند، سبب شده شاهد موج عظیمی از مردم برای خرید 
این قبیل کالاها باشیم. جالب اینجاست که این قبیل خریداران بدون در نظر 
گرفتن خطرات بهداشتی لباس‌ها و کفش‌های تاناکورا، تنها به این بهانه 
که با استفاده از ضدعفونی‌کننده‌ها و شوینده‌های قوی، آنها را ضدعفونی 
می‌کنند، وجدان خود را برای استفاده از این کالاها راحت می‌کنند، درحالی 
که بسیاری از بیماری‌ها یا قارچ‌ها و انگل‌های موجود در لباس‌های تاناکورا 
حتی با جوشیدن هم از بین نمی‌روند و مصرف‌کنندگان ممکن است به 

بیماری‌های خطرناک دچار شوند. 
اگرچه شهرهای زاهدان، بانه و مهاباد، قطب‌های واردات و فروش پوشاک 
دست‌دوم و تاناکورا در کشور محسوب می‌شوند، اما مشکلات اقتصادی 
مردم اقصی‌نقاط کشور، سبب رونق گرفتن فروشگاه‌های عرضه این لباس‌ها 
در شهرها و مراکز استان‌ها شده است و مادامی ‌که مردم به خرید این قبیل 
لباس‌ها روی می‌آورند، سخن گفتن از بیماری‌های موجود در آنها، بی‌فایده 
است.  رئیس‌جمهور وعده داده است که تا پایان دولت دوازدهم فقر را در کشور 
ریشه‌کن خواهد کرد و امیدواریم با تحقق وعده‌های مسئولان دولت، حداقل 
مردم به بهانه فقر و مشکلات اقتصادی به سمت خرید لباس‌های دست‌دوم 
و تاناکورا روی نیاورند تا بدین‌وسیله هزینه‌های نظام سلامت نیز برای مقابله 

با بیماری‌های واگیردار، افزایش پیدا کند. 
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در گفت‌وگوی »فرهیختگان« با کارشناسان بهداشت بررسی شد

لباس تاناکورا بخریم یا نخریم؟
در گفت‌وگوی »فرهیختگان« با رئیس اتاق اصناف مطرح شد

کوچ فروشندگان تاناکورا به فضای مجازی
سیدعلیرضا موسوی‌زاده 

خبرنگار

مهدیه آشوری 
خبرنگار

ممکن است برخی پول کافی نداشته 

باشند که لباس نو و تمیز بخرند یا 

پول آنها به‌قدر پرداخت سود کسبه 

و مغازه‌دار نباشد. به همین خاطر به 

سمت خرید لباس‌های دست‌دوم و 

تاناکورا می‌روند

براساس قانون مبارزه با قاچاق کالا و ارز 

بخشی از فرآیند مقابله با فروشگاه‌های 

عرضه لباس‌های دست دوم را انجام 

دادیم اما این ‌یک واقعیت اجتناب‌ناپذیر 

است که با فرآیند رشد بی‌رویه بنگاه‌های 

بدون پروانه در کشور  مواجه هستیم


